



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελιχέρης

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».
Καταγράφεται με απευκρίνιστη οματασυντριμια
πρόση, με βιβλικά σχέδια και βάρυρα
Στ. Αθήναι, 13 Σεπτεμβρίου 1973
Ο Δωρεάτης

Στ. Αθήναι
13 Σεπτεμβρίου 1973
Ο Δωρεάτης

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ» διεκρίθη πάντα, για το ρωμαλέο ύψος του και τον ειρηνικό του τόνο. Αυτά τα άρρενωπά προσόντα, δεν μπόρεσε να τα νοιώσει ποτέ ο κ. 'Αθ. Ζαρούκας, και τοι χρηματίσας άρχηγός Μ.Α.Υ. Γιαυτό και στην άγύρευαί του στη προχθεσινή δίλη τα...έχαρακτηρίσε «βρυλιές».

Μπράβο του.

ΦΩΝΗ άπογνώσεως κατέφθασε στα γραφεία μας από το Λαζοχώρι. Παιγόμεθα στη λάσπη. 'Ο δρόμος προς Βέροιαν λαρέμειν ήμιτελής με συνέπικαν να καταστή ήδιάβατος. 'Ο δήμος Βεροίας κυλείται να σπεύση εις βοήθειαν των δημοτών του

ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ο κ. Γιάγκος Παπαδάκης να πλοσάσρη με τη σφραγίδα του βουλευτού Βεροίας, την έφημερίδα «Φρουράς» του κ. Σπανίδη άτελώς δια του ταχυδρομείου! Δεδομένου ότι, ή έφημερίδα υσκει και έμπορεία (συνδρομαί κλπ.) με ποίον δικαίωμα ο κ. Σταίικος ταχυδρομεί, δαπάνη του δημοσίου την έφημερίδα του φίλου του Σπανίδη; Έρωτάται ο ύπευργός της Συγκοινωνίας

Με πολλήν εύχρηστικότητα Μεληροσφραγή ή ο λαός Βεροίας την έπιτυχία του δημοάρχου μας, να συνάψη δάνειον προς έγκαιότητα σιν ψυγείου στο μεγάλο ύπόγειον της νέας άγοράς. 'Η πράξις πδτη κατογράφεται σιδ ένεργητικό του κ. Κεμιστζέ. Δια του ψυγείου της άγοράς Ικανοποιείται με μεγάλη άνόγκη και της άγοράς και της μηλοπαραγωγής της πόλης και της περιούχης. Παράλληλα όμως και πάση ήνυπία πρέπει να βρεθ ή μεγάλη δάνειον, προς χάραξιν οδών και πλατειών που ή πύλις σιερείται παντελώς

Η νευανεγερωμένη ημερολορηπής 'Αγορά Βεροίας, φαίνεται ότι ή άποαφέρη σαβαρά έκοδω έτηαίως, στο δήμο. 'Η πιασθωσις των καταστημάτων της ξεπέρασε και τός 1000 δραχμές δι' έκαστον μερικά πήγαν 1500. Εύχάμεθα πτους μισθωτάς των καλές δουλειές για να πληρώνουν τακτικά και το μισθώματά των, που είναι άρκετά βαρεία:

ΕΙΝΑΙ άνίγκη να μεταβή και ο κ. Νομάρχης και ο κ. Δήμαρχος εις Μέσην ίνα ύποχωρώσουν τον έργολάβη κατοικουής Κωνυλίων, να επιδιορθώση άμέσως το δούμο του χωριού που κατέτοργσε με τα βρυαία μηχανήματά του. Το χωριό είναι άνόσιτο και ζητεί άμεσον προστασία. Πάτριονα στη λάσπη

ΣΤΟ Πόνθρον παιζεται Σόχημα ή εκδίησι του ημιποδμένους. Συνιστώμεν στους κ. κ. βουλευτάς Γιάγκον Στάϊικον Γιαννάκην Γιωρμάν και Γάσον Καματζόγλου τώως Δήμαρχον να τή παρακολουθήσουν.

Μέλλουτες Γάμοι
Γνωστοποιείται συμφώνως τήσ άρ. 1304 του 'Αστικού Κώδικος ότι
Ο ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΡΓΕΝΤΟΠΟΥΛΟΣ του Γεωργίου και της Εύφροσύνης τό γένος Βοσιάκη γεννηθείς και κατοικών έν Βεροία και ή ΑΡΤΕΜΙΣ ΧΑΡ ΛΑΜΠΑΚΗ του Παναγιώτου και της Κυριακής γεννηθείσα και κατοικούσα έν Α. γκού μέλλουσι να έβθουν έν γάμω.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΔΕΗ - ΕΡΓΑΖΟΥΝ
Ο Διευθυντής του Ταμείου Βεροίας κ. Ν. Δημάσης δεν έδ άρκεση οδτη θή δεχθή έπι ακήρις
-Ο κ. Νόδωρος Μπόδος δει έρταξέ.
-Ο κ. Νικόλαος Ύποσηφίδης δεν έο. τάξει λόγω πένθους.
-Ο κ. Νικ. Γιοβανόπουλος δεν έο. τάξει λόγω πένθους.

Ρ. Π. ΔΗΣΙΣ
Καλεσθόντι τή μέλη του Α. Σ. Βεροίας «Ύεγας 'Αλέξανδρος» εις γενικήν συνέλευσιν ήν ήν 23/12/56 έξ ήμέραν Κυριακήν και Δραν 10 π. μ. εις τό κέντρον «'Αλφει» με θέματα: Λογοςδοσία άπερχομένου Δ. Σ. άρ. 1304
Σ. ΗΜ. - Ποσοκαλούντι θερμώς άπως παρευέθησιν, άπαντα τή μέλη και ή σίλοι του σολλό του ίνα βοηθήσουν δια την άνασχυρήτησιν.

ΤΑ ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ
Ρ. ΔΑΥΙΔ του Πανεπιστημίου του Παρισιών και Ι. Χασαρι καθηγητού του Πανεπιστημίου Κολούμπια της Αμερικής: «Τό Σερβικόν Έργατικόν Δίνισον». 'Αντικειμενική έκδοσις από την αλγίδα του ΟΗΕ. Πρόλογος-μετάφρασις από Ι. Χασαριδου δικηγόρου 'Αθηνών. Πωλείται εις όλα τή βιβλιοπωλεία δρ. 15

ΛΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (ΠΓΚΑ) ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Πλήρης ήμερών άπεβίωσεν την 28 παρελθόντος και έκηδεύθη ή Λικατερίνη (ΠΓΚΑ) Γιοβανόπουλου 'Υπήρξαν πρότυπον είκοσέσσιν ης και ιδεώδης στραγγική μητέρα, άνανδρέψασα έπτα παιδιά που διακρίνεται για το ήθος και τή σεμνότητά τους. Ητύχησε δε να τή Ισά έλα καλώς άποκατεστημένα

'Ο «Θαρράλεος» λόγω των στενών δεσμών του με τούς διευθυντάς του Τυπογραφείου μας κ. κ. Νικόλαον και Μιλτιάδην Γιοβανόπουλον, συμμετέχον σέ βραδύ πένθος των άδελφών Γιοβανόπουλου, έκπεράζει τή θερμή του συλλογή ήτοισά κρές ένα έκαστον έξ υτών και άχρεται ή άρνη ψυχής της μητέρας των, που τώως λάτρευεν, τή τώως παρστέκει έγυγελος σύλλογος και έδηγός στο έρωμο της ζωής των.

ΤΟ ΜΕΛΕΤΕΙΟΝ

Χθές κατόπιν προσκήτησε έγένετο συζήτηση των γονέων και κηδεμόνων επί ήτιζων όμη των διά τή έπισημον ζήτησις της άνεγερσεως του Μελετείου δημοτικού σχολείου.

Είς την συζήτησιν παρέστησαν έλάχιστοι από τον μεγάλον ήλιθμόν των διανεμηθεσών προσκήτησων. Ομήλησεν ο Έπιθεωρητής κ. Μιλτιάδης όστις έτόνισε ότι τή παιδεία δεν μαθαίνον γραμματά διότι κατά την γνώμη του στεροδνται διδασκησίου, άναφορηίς έν συνεχεία και εις τή διά άνεγερσιν Γυμνάσιον, τό όποϊον να χρονήξη.

Πώς λοιπόν κ. Έπιθεωρητή θέλετε να μάθουν τή παιδεία γραμματά δεν έχετε δ.ά την Αην τάξιν τό σύστημα ΝΤΕΚΡΟΑΙ να μαθαίνον ηηληδή να γράφον πολυουλλίβρους κέξει χωρίς τή μαθησίν τή γραμματά; Σύστημα τό όποϊον άπεκρίθη τοβλάχιστον δια τός τάξις σιδ έχουν πολλοτέ μαθησείσ και γονείς σήχι έγγουμασέως, σελείως άσυμφιβόστων.

Πώς θέλετε κ. Έπιθεωρητή να μάθουν γραμματά διαν έχομε πικηλίαν γλωσσικών προσημάτων. Τή διδασκησιν βεβαίως σμφάδουν και σφιά ήλλά δεν άποεσθον τή έπιση τις ύποθέσεως.

Τό μελετεϊον κατά τούς μετρωτέσους όπολογισμούς επί τή βόσει του έκτεθέντος άλλοι σχ δίου εις τός προθήκας των καταστημάτων δ' άπατήση και έλάχιστον δριον πλέον των ήύ έκατομμυρίων δραχμών. Ρινοισις τήσ λαγικώς σκεπτόμενα κινείσ να γίνη έπι έργον τοιαύτης έξέσεσ με έρονηκήν είσφορτήν, και τοβτα ήστί σι πολλίται φηρολογικώς είναι όρκούντως βια βιασμένον.

Φρονώμεν καιά συνέπειαν ότι άποτελι ματωποσιν.

Είμε γνωστών ότι ή μεσθολογία του κλήρον κατόπιν του τελευταίου ψηφισθέντος νόμου ήπήχθη διά της έπιβληθείσης άναγκαστικής είσφορής εις τόν κρατικόν προόπολογισμόν.

'Εδρανήθησάν σιδόν άκαλασθησεν Μητροπολιτικόν 'Ογκόλιθον πλέον τών 200.000 δραχμών. Διά τή ήμιτελή βενωδόχτηον περί τό έν έκα

ΤΟ ΠΡΩΤΟΝ ΡΑΠΙΣΜΑ

νεκρούται τή γεία του, όταν ο κ. Χασιώτης κατέθεσεν ότι τό δημοσίεσμα δεν είναι ύβριστικόν και ότι ο «Θαρράλεος» ύπεστίγηξε τό Συναγερισό στις εκλογές του 1952! Ένας δικηγόρος μάρτυς, τόλησσε, για να φανή άλληλέγγυος με τό κόμμα του, να διαστρέψη την άλήθειαν!

Γι' αυτό και τό άκρατηριον τον έβράβευσε με ένα παγερό γέλιο που προσέκάλεσε τό κτύπημα του μυλυβιού του κ. Προέδρου επί της έδρας.

Έν συνεχεία προσήλθεν ο κ. 'Αναστάσιος Καματζόγλου, συνεργάτης του «Φρουρού» και τώως άναρχηθείς από τό χάος της άποδοκιμασίας του λαού Βεροίας, δήμαρχος, κατώθισσε ο έν λόγω κύριος με ένίσχυσιν του κ. Στάϊικου να ύποχωρήσει τώσσομα έπι τήσ έδρας.

Έν συνεχεία προσήλθεν ο κ. Χασιώτης δικηγόρος και έτέρωσε 4 έπιλυχόντες δηλαδή σίνυλλον ο να σκαλώση ατότε ο υος έπιλυχόν στωδς έπιτυχόντας Α.Σ. και τό χειρότερο σέ πείσμα και πεσιφρόνησι του λαού Βεροίας, πιδ παραγωδώς τον άπεδοκίμασε, να χρησθή και Δήμαρχος! Έν συνεχεία έξεκρίσθη και ο πρόεδρος της Λέσχης Φιλελευθέρων Βεροίας κ. Χατζηγεωργίου για να... βεβαίωση ότι, τό δημοσίεσμα δεν είναι ύβριστικό...

'Ο δικηγόρος μας ήμωσ κ. Καρακωστής με τός ευτόχους έρωτήσας του τώως άπεγύμνωσε. «Όταν σάς λένε κ. Χασιώτη ότι σεις πληρώνη ένας δικίδικος να καταδολεθεσθε τό πελάτι σκ., ή όστιν σάς λένε κ. Καματζόγλου και κ. Χατζηγεωργίου ότι, τό

κομμύριον δραχμών και διά τό πύκρον πλέον των εκατομμυρίων.

Αί εκκλησίαι ως γνωστόν διαθέτουν κήματα κηροχάμενα εις διαρκών των προγώνων μας προς σβύσις σιε και άπερλοβίται του Σχολείου.

Καί στωσ διά τήν άνεγερσιν του Μητροπολιτικού κτηριου και του ξενοδοχείου έξεποιήθη ή εκκλησιαστική περιουσία ως εκκατηθή και διά τό Μελετεϊον δημοτικόν σχολείον μέρος της εκκλησιαστικής περιουσίας διά τή σμβάλλου κπ οί ιδίωται επ' όσον ή ύποαρχός κ. Αβαντής θέλει να άγνοή τήσ διδασκησικώς άνάγκης τής πόλεως. Φαίνεται άσφαλώς ότι ή Συναγερισή ή κοδομηί διδασκησική μόνα έκεί που πάνη ή ψηφοθηρία του. Ένας γοναός

άντιπυλόν σας κόμμα, σάς πληρώνει, για να πολεμάτε τούς εχθρούς του είναι ή δεν είναι βρυσιό; Στο τόσο καθαρό έρώτημα του κ. Καρακωστή και οι τρεις «σοβαροί» μάρτυρες του Σπανίδη, (γράφει Παπαδάκη) έπαθαν μουγαμάρα ή όποια προσέκάλεσε θυμηδία στο άκρατηριον.

Έν συνεχεία έδόθη ο λίγος εις τόν κ. Κιουγγελέσσι σιαις μετ' άρσισης διέτιςχίας έξεκρίσθη τό θέμα της καταγορίας.

Τόν κ. Κιουγγελέσιν διεδέχθη ο δικηγόρος μας κ. Καρακωστή; Κωνήτινος, ή σιαις δει τή; όριμης και πεσισικής άγορευσεσής των, ή όποια προσέκάλεσε τον ύαυμοσίδον και τό έμνην ή ηηλιε του μεγάλου άκροατηριου και άπεκάλυψε και έκαιτησίσε, δεδούσε, τώως όπισθεν του κητηγορουμένου Σπανίδη, για ασάλλαγκες, πολιτικώς μας άτιπάλους, ζητώντας τελικά να έπιβληθή ή βαρυσέρι πονή εις τόν κητηγορωμένον σιαις άνέλοθε, τον χαμερηή οδών να κρύπτη δολοφονία και άνάληθους σκυφάντες.

Τόν κ. Καρακωστήσιν διεδέχθη ο τής ύπεροσπλοσεσ; δικηγόρος κ. 'Αθανάσιος Ζαρούκας και τώως έπιτροπος του 'Αγιου 'Αντωνίου που ή σάσιος μας ύπεκρέωσε, κάπατες να άποχωρησθή του Παγκαρίου με «αυμπάθειες» έκαθαρισμένες προς ήμάς από τότε 1943 που ως μάρτυς κητηγορίας έναντίον μας, κατέθεσεν ότι «δρωμέν άντεθινκίς».

Γι' αυτό και μη έχον λαχυρισμούς ύπερ του πελάτιου του, νόμισε ότι διά τόν έληφρόνη διαστρέψων τό νόμισ του άμερολήτιου έλέγχου που έκείστω ήσκήσασιν κατά των σάυαίρειων προέτων των 'Αρχών και τών ΜΑΥ που δπησθεν γενναίως άρχηγός.

'Υψήσασιν δια τό κόμμασ άκούσθησε να... διαστρεβλώη ή κ. Ζαρούκας, και ή κόσσιος τό μεγάλο άκροατηριό του, που παραλαούθησε τούς μεγάλους λαϊκούς άγώνες μας, γελοούσε, ώς; και τή σημαία των Γιαννιτσών, με τό κοντάκι της (κοντιρί λέει ο λαός τό έξλι που ύψώνεται ή σημαία Ζαρούκας) έπικαλέσθη με «πατριω κ. κ.» λιγυσις.

'Αλλά μαθήματα πατριωτισμού άρνούμεθα να δεχθώμε από τό κ. Ζαρούκα, διότι και πατριωτισμόν άκμασθη και ζωτικόν διαθέτομεν και ήρωισμόν αξιοθαύμαστον έπεβεξώμεν άπας κολύ τόν ένγνώροσεν ο λαός Βεροίας, σιαις δεκαετείς άγώνες μας. Περωτωθείσας υτίω της διαδικασίας, τό δικαστήριον έπέβαλεν πονήν φυλακίσεως 4 μηνών στον έβριστήν μας.

Βπ' έκταίρια έκφραζόμεν τός θερμοές έλπίσασίσε μας προς τόν έρχον δικηγόρον μας κ. Κόσιαν Καρακωστήν διά τήν ύπεροχον άγύρευσιν του που θα μετρη σέ δικαστικά χρονικά μας, εις τό έίδος της, άλησομόνητος.

Συνδρομαί
Ετησία Δρ. 25 Έξαμηνιας Δρ. 15
Δημοί, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος ΙΙ Αριθ. φύλλου 305
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΑΝΑΓΚΗ ΠΟΛΛΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Μήπως ζώμεν υπό κατοχήν ξένου δυνάστου; Αυτό το ερώτημα απασχολεί τους γονείς Βεροίας αυτές τις μέρες. Και τούτο, εξ άφορητης απασχέσεως δασκάλων και γονέων της περισημένης Κυριακής, προς άνεύρεσιν χρημάτων, μεταξύ των, διά την άνοικεδόμησιν Σχολείων!

Είναι τόσο έκπληκτικόν το γεγονός: ώστε μās αναγκάζει να διαμαρτυρηθώμε, έντονα, κατά της άστραγγίας των κρατούντων, προς τα γράμματα και τη πνευματική άνοδο του λαού.

Είναι έκκληματική ή τυκτική των Κυβερνητών μας, να στερούν το λαό και αυτής της στοιχειώδους εκπαίδευσως σε στιγμή που και πύτα τα γειτονικά μας κράτη έθεσαν σάν βάσι της προκοπής των, ΤΗ ΠΑΙΔΕΙΑ

Ός και Σχολείων στερείται ο Έλλ. Λαός! Και το κράτος που τεράστια εισπράττει έσοδα, δηλώνει άδυναμίαν να κρίση και ένα Σχολείο!

Κρίζει όμως πολυτελείς Λέσχας στη Θεσπίακη, Γιάννενα και άλλαχού της χώρας, για τη ψυχαγωγία των Αξιωματικών, σώματος κατ' έξηχην ακληραγωγημένου, διά τός όποιος ξεθεύει τεράστια ποσά, με τό όποια θα μπορούσε να οικουμένη πολλά Σχολεία. Ός και θέατρο στρατού είδαμε στα Γιάννενα δίπλα της πολυτελούς Λέσχης. Αλλά τι χρειάζεται το θέατρο κύριο άρμόδιω, όταν οι στρατιώτες μας είναι άγράμματοι; Το θέατρο μπορεί να παρακολουθήσουν μόνον οι πνευματώδεις άνθρωποι και τέτοιους πρέπει να δημιουργήσωμε πρώτα διά της ίδρύσεως σχολείων. Πολλών Σχολείων, αν ήθελουμε να συμβαδίζωμε των άλλων Έθνών που μάς ξεπέρασαν, κατά στάδια, στη Παιδεία.

ΤΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΛΑΝΑΡΑ ΑΠΟΜΥΖΟΥΝ «ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΤΑΤΑ» ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΗΜΑ

Η έφημερίδα του κυρ Γιάννου Παπαδάκη Στάκου «Φρουρά» αφιερώνεται τελευταία δόλλκληρη στήν, άποσιτήριή των έργοστασίων Λαναρά και στον άπολογητή των κ. Αναστάσιο Χριστοδούλου, δούς διά μακροσκελών δημοσιευμάτων του, πειράται να μάς παραστήση τούς Λαναράδες, σάν «εργατέες της Ναούσης και της Έλλάδας και συνεπώς «μιά και ήτόχησαν» πρέπει το Έθνος με την σειράν του να προσθέση πάνω στα 235 εκατομ. που σούφρωσε και άλλα τόσα, για να συνεχίση να «εργατεί» τόν λαό!...

Είναι πολύ γνωστοί οι σέ-νάται οι δεσμοί με τούς Λαναράδες τόσο του κύρ Γιάννου όσο και του κυρίου Χριστοδούλου από τα λαό Βεροίας. Όπως έπίσης είναι και πολύ δευνηρό αί... άπαρθείαι του Λαναρά τόσο από λαό Βεροίας όσο και από Έθνος δόλλκληρο. Συνεπώς, μόνο σάν πρόκληση κατά του λαού Βεροίας μπορεί να χαρακτηρισθών οι «έκκλησεις» του κ. Αναστάση όπερ των άδηφάγων Λαναράδων που σε άνώμαλη εποχή καθάρως και τούς συμπολίτες του να βύλη από χέρι με τον Α.Π. 747145, π.ύ., δυσωχώς ισχύει άκόμα και να έλευτελίξει το λαό Βεροίας πληρωουσας χάρατσι άφάρητο, που άνερχεται περί τό δέκα εκατομμύρια, τό ξενικό τοίχο τό «γκήλια Λαναρά κατά της Βε-

ροίας ο κ. Α. Ε. Χ.: «Αν το έ-χια πρέπει όμως να μην προ-καλή και την άρην του λαού όσαι γνωρίζει καλά ότι οι κ. Λαναράδες έκτός της παραπύ-νω άδικίας που διασώτουν ά-κόμα σάν Βεροιώτες, εισέ-πραξαν παρά του Δημοσίου ά-δανείκα και άγρόσια 235 εκα-τομμύρια. Είς άνομοσβήν Έ-της χρονομίας τούτης της κυ-βερνήσεως, συνεισέφεραν στο Συναγερμό τό 1952 ένα μεγα-λο ποσόν διά τό έκλογικό του Έξοδα (είναι τρίτα σάν κατ-άλογα εσοφρών του Συναγε-ρμού) Έπίσης γνωρίζει ο λαός ότι οι Λαναράδες έστειλαν στη κατοχή σάν Βουλγαρικά Στρατό-ρουχισμά τον έπαιον άντήλλα-ξαν με ζάχαρη!

Μήπως για τίς «έθνικές» α-τίες άπηρεσίες του Λαναρά τις όποιες ο κ. Χριστοδούλου εδ-σχημώς άποσιωπά στήν άρθρο-γραφή του στον «Φρουρά» προ-πει τό Δημοσίο Ταμείο να του «δανείση» άλλα 500 εκατομμύ-ρια για να άγρόση λίρας; Αλ-λά ή μέθοδος αυτή που έφεύ-σαν οι Συναγερμικοί Κυβερνή-τες διά να έναχθούν εις βά-ρος του λαού τούς Λαναράδες και δλους τούς φίλους των εί-ναι φανερό άντεθνική γιατί ήλθε το λαό. Είναι άπαρά-δεκτο να κοροϊδεύου τό Έθνος οι Βιομήχανοι και να δανείζον-ται χρήματα του Δημοσίου να να κινών ήθθεν τό έργοστασί-α τους τό όργεία τούς ξερωμε-μετά κάθε άνασώσιμο δάνειο

ΦΟΡΟΙ! ΦΟΡΟΙ! ΦΟΡΟΙ!

Από τό έτος 1952 μέχρι σήμερα, ή φορολογία ήδη ήθη κατά 75ο/ο. Το παρελθόν έτος 1955, οι πάσης φύσεως εισπραχθέντες φόροι άνήλθον εις 12.400.000 000 δραχ. κατά δε τό λήγον έτος 1956 άπο-λογίζεται ότι θα ήπερσοθν τό 13 ήσοκατομμύρια δραχμών!! Έάν λάβωμεν υπ' όψη μας την τραγική οικονομική άνέχεια του λαού μας, τότε οι άνωτέρω άριθμοί άναφέ-ρονται μάλλον εις «έλιμα» παρά εις χρήμα! Πληρώνει ο κοσμάκης από τό ύπέρημά του, διαί; Τα αγαθά του πο-λιτικού είναι για τούς λίγους Για τούς. Για τούς προνομιού-χους των μεγάλων πόλεων. Για τούς άλλους, για τούς πολ-λαούς, όλα είναι δύσκολα και άβέβητα. Όμως από τούς πολ-λούς ήρωϊκά να έλλήνη ή παρσία των εργαζώντων. Αρκεί οι πολλοί να μην «λη-σαστούν» τούς δλίγους όταν οι δλίγοι έχουν την άνάγκη των πολλών. Και αυτό γίνεται σε κάθε έκλογή.

ΑΙ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ

Ένας καλός γεωργός και κτηνοτρόφος με 140 κούβια ή κ. Γεώργιος Γιαννιού-πυλός από τό Νεαχώρι Αγκαθιάς, μάς έπεσώθη από γροπείο μας και έξέφευσε πικρά πη-ρήσων κατά της «Αγροτε-πείης ή όποια, άγνοούσα την γενικήν οικονομικήν άπορη-γίαν που έπληξε τούς άγρότες μας και την καλήν αυτου πί-στιν που έσκευσε και χρησά-φωρε 2000 έννοι των όφει-λουμένων 6000 Δρ. έλπίστικες κατάσχεσις και στω ύπερ-μήνη να πώληση έσπασμένως τρία μεγάλα ζώα των και ε-ξόφλησε τό χρέος του βεβα-ρημένον επί πλέον και με-τέ δε να καταχέσεως. Όραίν-εσσοστασις παρήχεται σάν άγρότη! Όμως τό κακό πα-ράγινε.

σιμαστών και πάλιν έναχθή των δάνεια! Η μέθοδος άπε-δειχθη βέβαια εδύρητική για τούς Λαναράδες που καλύτερ-νοθν στήν Αθήνα, όχι όμως και για τό λαό. Έάν οι Λαναράδες πώχου-σαν πρέπει να βγθ από σφυρί δια τούς άναπέμμευ. Το χρέ-μο του λαού είναι έερο και πρό-πει να έπιστρέψη στο Δημοσίο Ταμείο. Η έπανάληψις τού σφάματος και ή παραχή νέου δανείου προς τόν Λαναρά, για να κινήση ήθθεν τό έργοστά-σιό του βόσκε τό λαό άντι-μέτωπα και καταδικάζει τη πράξη τούτη σάν άντεθνική. Το έργοστάσιό τους να τό κινήσουν με δικά τους γόημα-τα οι Βιομήχανοι άλλως να έθνηκοσισθών, με και στυνά-σών να πληρώσουν τό δανεία-τους προς τό Δημοσίο.

ΟΙ ΗΠΕΙΡΩΤΑΙ ΥΠΗΡΞΑΝ ΠΑΝΤΟΤΕ ΕΥΕΡΓΕΤΑΙ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

Μιά άνευ προηγουμένου πολεμική έκστρατεία έξα-πελήθη τελευταία κατά του διευθυντά μας κ. Ηλία Νόβα, από τόν πα-σίγνωστον έσπόν της Βε-ροίας, ο όποιος λυμάνεται τό ζόπο, υπό 40ετίας, με δέλιον σκοπόν να πειύ-χουν ώστε να σιωπήση ή φωνή του «Θερραλέου» του που τούς έπεγύμνωσε μπροστά από λαό Βεροίας τος όποιου την καλλοπι-στειαν, πελλεργώς έξεμε-ταλλεύθησαν.

Έκείνο όμως που πέ-τυχεν, με τό έσορκα σάν έργοσημοποίησαν, για να άμυνθοθν κατά τού έλέγ-χου των πράξεών των παρά του «Θερραλέου» ήταν να δαβαιωθν ο λαός Βεροίας, για πολλοστή τε-ρά, τι λογής ψεύματα είναι.

Η Βέρεια είχε την τι-μήν να φιλοξενήση στη δικαστήρια των τελευταίων 40 έτών, δύο Ηπειρώτες δικηγόρους, τόν συχωρη-μένον Αναστάσιο Κάππου και τόν κ. Ηλίαν Νόβαν. Ο πρώτος ελογώθη, ως δικηγόρος ότι εδ συνιστά χρέος και δέυτερος συ-νεπήρωσε τό 14.

Όποιος ύπερσείας προ-σέφεραν εις την λαόν Βε-ροίας άριστήτεροι όμιλών εδγλωτίτες, τό έργο τους.

Ο Κάππος θανά-τό 1944 καταλίπεν εδόλλκληρον ήν περιουσίαν του σάν άγμα Βεροίας. Έτσι ο Δήμος Βεροίας της πλου-σιωτέρας περιούχης της Έλ-λάδος που έπτερετίς και Δημοσικός μαγάρου, στεγά-ζεται σήμερα από μαγαρον Κάππου του Ηπειρώτου! Τα παιδιά της εύ-άνδρου Ηπειρευσά-θησαν πάντα άξιατων μεγάλων παραδόσεων των ευεργετών Ηπει-ρωτών.

Ο δέυτερος και διευ-θυντής μας, τρία χρόνια από της έγκαταστάσεώς του και δεξν είδεν ότι, ή Βέρεια έστρεφίτο δημο-σιογραφικόν άργάνου εις έποχήν μέλιστα που ή τρομοκρατία έμάλνετο.

(Οκτώμιοις 1946) ήχθη, σε τό δημοσιογραφικό άγώ-να και με τη ρωμαλεότητά του σιόθησε σάν μέσον των άντιμαχημένων παρα άξε-αν και ένσπάρρυνε τόν λαόν της έθνικήπορεία του. Βίβουν ή πρώεις του ήσαν ήφάντιστοι σιφωκίνδυνος, πλην όμως ο κ. Νόβας άτετόνη: και πανευχόθην βαλλόμενος, συνεχίσει τούς άγώνες του ύπερ του λαού Βεροίας με άνιδιοτέλειαν που θα παραμείνη παροι-μιώδης.

Τό μεγάλο ένδιωπέρων του για τόν ήλική και πνευματι-κή άνοδο του λαού, περιούχης πλουσίας, έρήμειον ήσο τό διεγείση την άνωσκήριαν του κατά των άνοήτων πολιτευ-τών του τόπου, τούς όποιους έμσαίψισαν και άπεγύμνωσαν βίωσιον του λαού, τόν όποιον είχαν έγκαταλίψει σε μισο-σώ και εδλήθησαν. Παρά-δειγμα ή λουσαπόλλε μας.

Αυτός ή άκηνής έλεγχός με τούς έσοπτες τόσα βροιά-ύστε να ξεράσουν τελευταία, ήλο της τό δηλητήριου σάν τούς κατέκο τη καλιά, που είναι εδ όλοκρήσση «καρμύ-ναι Συναγερμικών». Αλλά τούς ψεύσεις και τούς συμπεριότες τούς ξείλει κατό ή λαός Βε-ροίας και τούς έτοιμήθη τη κατάλληλη ύποδοχή, όταν τού άσθη ε λόγος.

Η μεγάλη κοινωνική δηη-ροσία που προσέφερε σάν λαό Βεροίας ο κ. Νόβας στη πύτι άνώμαλη εποχή του Έθνους και όταν ή παλήος πολιτευ-τής του, είχε έγκαταλίψει τόν λαόν και έπθε μακρών της Βεροίας έξετιμήθη και έκτιμάται άπως αξίζει από «Θερραλέο» γινιτό και συνε-χίσει να κυκλοφορή δια σι-ράν 11 τόρα ένών, σε σιγμή που κρημιά έρημησίδα της Βεροίας δέν μάδρεσε να συ-νεχίση τη ζωή της.

Περιουσία ο κ. Νόβας ήν έδημισόνησεν, ένα τη δωσθήση σάν λαό Βεροίας. Έκανε δυοσ κίνη άλλο. Πουδ μεγάλο Κράτησε τη σημαία της έλευ-θέρας γνώμης σάν γράφια του ψηλά και προσείτρεπε τούς ήτοιμάς έλευθερίας του λαού Βεροίας άξιασπύμιστο. Γενέ-τό και ο λαός Βεροίας ήμει-ρον, όταν συναντά αέθιμοι-α ή κρατικήν όργάνου ή τραμπούκου, προβάλλει ώς ά-πειλήν τό «Θερραλέο». Κό-τσε καλό γιατί σε βάξω σάν «Θερραλέο».

Είναι ή πύτι μεγάλη τιμή που προσηγνέται προς ήμās, από τό λαό Βεροίας και την άποδεχόμεθα με σιγνήτητα.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Στή νομισματική Έπιτροπή συμμετέχει και εις Αμερικανός. Αφήστε ότι ή συμμετεχόν αυτή ξένου εις τόσον ούδιώδες κυβερνητικόν έργονον διά την ρύθμισιν της οικονομικῆς ζωῆς της χώρας δίδαι ανάγλυφο τήν εικόνα της υποτελείας της ατυχῆς Ἑλλάδος! Τοῦτο ὅμως τὸ ἄλλο: ξέρετε ὅτι παίρνει ὁ κύριος αὐτός πενήντα πέντε χιλιάδες; (55.000) δραχμές τὸ μῆνα; Μάλιστα! Πενήντα Πέντε χιλιάδες!! Κι' ἔς βέβαιον τὰ παιδιά σας στήν ἀνέχεια καὶ τὸ μαρσμά καθ' ἕς κλείνονται οἱ ἀγρότες στή φυλακῆ!

Ἡ Ἐφημερίδα «Φρουρός» τοῦ παιδιστοῦ τριῶ Γιάγκου Παπαδάκη, Γιάννη Γιορῆ βουλευτῶν καὶ Γιάννη Σπανίδη τυπογράφου ὄχιως ἄγωνα ὑπὲρ τῶν Λαυραίων πού ἀπεμύλησαν τὴ Βέροια με τὸ Ν. 747/45 Καὶ τὰ ἰσχυραξικάρδια ἀράδιάζει. «Ὁ κολαστὸς τῶν βιμηχανῶν, τὸ καμάρι της Ἑλλάδος, τρώσεται αἰκοδομαὶ (ἕς τὰ κλέη τὸ Δημόσιο πού τὰ πλήρωσε με 235 ἑκατομ.) 5000 ἑργάτες (αὐτὲ τὸ 1/8), κυψέλη ἐντατικῆς ἐργασίας, αἰσχυρική ἐν ταυτῷ (οἰκ.) ἐπιχειρήσις (κανόνι σὺν δημοσίῳ χρήμα) Κέντρον εὐποιίας καὶ Χριστιανικῆς ἀγάπης... Μὴ χειρότερα. Μπράβο σὶν κ. Ἄν Χριστοδούλου πού ξάδεψε τὸ «λαγοτεχνικό» του ταλέντο, γιὰ ἕνα τόσο ἐπικίνδυνον στή Βέροια καὶ σὺν Δημοσίῳ χρήμα, βιομήχανον. Θάπρεπε ὅμως νὰ γνωρίζει ὁ κ. Χριστοδούλου ὅτι ἀποτελεσιδύβριν διά τὴν Βέροιαν ἡ τόσον προκλητικῆ ἀρθρογραφία του ὑπὲρ τῶν ἐχθρῶν της Λαυραίων πού με τὸν κατάπτυστο Ν. 747/45 τὸν λήστευσαν ἀδιάντροπα. Ἐνα ἐλαφρυντικὸ δίδεται σὺν κ. Χριστοδούλου. Ὅτι στυγάζεται στήν ἐφημερίδα τοῦ Παπαδάκη «εἰδικῶς» Συμβούλου τοῦ «Βερμίου» καὶ τοῦ Γιορῆ «νομικῶς» Συμβούλου τοῦ Βερμίου. Μαραβίσια.

Τίσος ἀαήνησε τότε σὺν ἐλέγχοντα Σύμβουλο: «ἔχω πούρι σὶ αὐτῶ» καὶ συμπλήρωσε. Τοῦς δοκούς τοῦς «χρησιδίνεισα» σὺν Γιάνκω. Ἐκροτε δὲ μύθησε ἂν ἐπεστράφησαν οἱ 19 δοκοὶ σὺν Δῆμο. Ἡ κοινὴ γνώμη Βερμίας ἀξισὶ νὰ μῆθη, ἂν ἐπεστράφησαν. Ὁ κ. Κεριντζῆς καλεῖται νὰ μᾶς ἐνημερώσῃ καὶ δι' ἡμῶν καὶ ἡ κοινὴ γνώμη.

Ἡ Συνεργετὸν ἔργων Καναλιῶν Μέσης, ἐξ ἀμελείας του διέκοψε τὸ αὐλάκι διοχτεύσεως νεροῦ σὺν χωριῶ. Ἐτοί ἡ Μέση ἐστερήθη τοῦ νεροῦ κοινῆς χρήσεως. Ἐπιβάλλεται ὅθεν ὅπως ἐπιδιορθωθῆ ἀμέσως ἡ μικρὰ βλάβη. Ὁ κ. Δήμαρχος παρακαλεῖται ὅπως μεταβῆ εἰς Μέσην ἵνα ἐπιληφθῆ, προσωπικῶς, της ἐκκαθαρίσεως τοῦ οὐλάκος.

Ἡ κ. Στάϊκος, πού μᾶς ἔβριζε διά της ἐφημερίδος του «Φρουρός» τὸ ἀλατῆμα: Βίχαρ-στοῦς ὑπὸ τὸν ἐνημερώσαμε λεπτομερῶς, εὐλίης ἕς ὁ ἴδιος μᾶς πληροφόρησε, ὅπως ἡ συμμετοχὴ του «στυγεροῦ Μπαξέδες Θεσβνίκης» γιὰ τὴν ὑπόσιν ὀμιλεῖ ἐγγύως τως, ὁ Ἰασωνίδης σὲ προκήρυξί του, πού κρατῆμε σὺν χέρι μᾶς καὶ ἡ ὁποῖα ὑδ ἡμοσιευθῆ σὺν κατὰλληλη ὄρα: Τὸ εὐῶδες παρελθὸν ταιούτων ἐνδῶξων πολιτικῶν ἀνδρῶν, δὲν ξεχνιέται.

Ἡ Διακοπὴ τοῦ δημοτικῶ φωτισμοῦ τὴν σὺν προωίνην, ἐπιφέρει ἀνωμαλίαν εἰς τὴν κίνησιν της πόλης, λόγω τοῦ σκότους καὶ δέον νὰ παρατηθῆ μέχρι της 7ης προωίνης.

Ἡ μετὶ ζωηροῦ ἐνδιαφερόντος ἀπομένει, παρὰ τοῦ Ἄνοῦ Βερμίας τὸ ἀναγγελθῆν ὁμοτιὰ τοῦ βουλευτῶν κ. Πύ

Ἡ κ. Στάϊκος, πού μᾶς ἔβριζε διά της ἐφημερίδος του «Φρουρός» τὸ ἀλατῆμα: Βίχαρ-στοῦς ὑπὸ τὸν ἐνημερώσαμε λεπτομερῶς, εὐλίης ἕς ὁ ἴδιος μᾶς πληροφόρησε, ὅπως ἡ συμμετοχὴ του «στυγεροῦ Μπαξέδες Θεσβνίκης» γιὰ τὴν ὑπόσιν ὀμιλεῖ ἐγγύως τως, ὁ Ἰασωνίδης σὲ προκήρυξί του, πού κρατῆμε σὺν χέρι μᾶς καὶ ἡ ὁποῖα ὑδ ἡμοσιευθῆ σὺν κατὰλληλη ὄρα: Τὸ εὐῶδες παρελθὸν ταιούτων ἐνδῶξων πολιτικῶν ἀνδρῶν, δὲν ξεχνιέται.

Ἡ μετὶ ζωηροῦ ἐνδιαφερόντος ἀπομένει, παρὰ τοῦ Ἄνοῦ Βερμίας τὸ ἀναγγελθῆν ὁμοτιὰ τοῦ βουλευτῶν κ. Πύ

νοῦ Χατζησοφλιανοῦ καὶ τῆς ὑψιφώνου κ. Ἀλίκης Χατζησοφλιανῶν, ἡπὲρ καὶ τὸ αὐτῶ σὺν κατὰ τὰς ἐφετέρας τῶν Κοιτιούτων.

Ἡ Ἄνοῦ Βερμίας εἰμεθα βίβητικα ὅσα θὰ σπεύσῃ, ἀθροῖα, νὰ ἰκανοποιῆ τὴν ὄρατον πρόδογμα τῶν δύο ἐλλεικῶν καλλιτεχνῶν μᾶς. Ἐπικρατεῖται τοιαύτη: φῶστος σπανίως μᾶς δίδονται. Γι' αὐτὸ καὶ δὲν κρῖνται νὰ τῆς γάνει κανεῖς.

Ἡ ἘΝΑ τυπογραφικὸ ἄσθος, μᾶς κατεστρεψε τὸ νόημα ἐνδῶς αὐτοχρηστικῶν μᾶς σὲ θαρροῦλε τοῦ προηγουμένου φύλλου. Ὁ «Θεσσαλέος» διεκρίθη γιὰ τὸ ὀμοίωμα τῶ φος του καὶ τὸν εἰρωνικῶ τὸ ἴσον: Ἄντι εἰρωνικῶ, ὁ πανταγὰς τοῦ τυπογραφείου ἐβαλε τὴν ὄρα του καὶ βγήκε «ἐθρηνηκῶ».

Ἡ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Διὰ της ὑπ' ἀριθ. 605/56 ἀπαφίσεως τοῦ Πρωτοδικεῖου Βερμίας ἀνεγνωρίσθη τὸ ἐν Μονασπύτιοις Ἰδρυθῶν ἄσθητι καὶ πρὸς σφαιρικῶν σωματείων ἐνδῶ τὸν ἐπωνυμίαν «Ε.Α.Π.Ι.Σ.» ἔσαν ἔσσαν τὸ χωριὸν Μονασπύτιον Ἡμαθίας καὶ σκοπὸν τὴν διέδοσιν τῶν πνευματικῶν καὶ ἀθλητικῶν ἐν Μονασπύτιοις καὶ τὴν σωματικὴν καὶ ἡθικὴν ἀνάπτυξιν τῶν μελῶν αὐτοῦ. Ἐν Βερμιά τῆ 14-12-1956 Ὁ πληροφῶσιος, ἡκηγητὸς ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ

Ἡ Μέλλοντες Γάμοι Γνωστοποιεῖται συμφῶνως τὸ ἄσθρο 1369 τοῦ Ἄσθεοῦ Κώδικος ἔτι: Ὁ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΜΠΑΜΠΑΤΣΙΚΟΣ τοῦ Νικολάου καὶ της Ἑλένης τὸ γένος Χατζηγεννηθεῖς καὶ κατοικῶν εἰς Βέροια καὶ ἡ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΒΑΒΕΙΛΑΔΟΥ τοῦ Εὐαγγέλου καὶ της Μαρίας τὸ γένος Μπαλαμάνη γεννηθεῖσαι καὶ κατοικοῦσαι εἰς Βέροια μέλλουσι νὰ ἔλθουν εἰς γάμον

Ἡ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΕΧΝΗΣ Ἐκτελεσθεῖσα τὸ ἔσθρο 23-24 τοῦ χροῖτοῦ μηνιαίου ἡμερησικοῦ Τραυ ἀνῶν καὶ Τεχνῶν Ἐπιθεωρητῆ Τέχνης, ἀφῆρω μὲνο σὺν Τέχνῃ καὶ τὸν Πολιτικῶ τῆς Κίνης.

Ἡ Συμπερασις: Ἡλία Τοιομῶ καὶ, ἔσθην. Παναγιώτου. Ἡ Καζινοζῆσις γιὰ τὴ ζωῆ σου τὴ Τέχνη τῆς Κίνης. Τὸ πολὺ πρὸ το ἄσθρο τοῦ Κουρ Μὸ-Γά για τὴν ἐλευθερία της σ' ἔψη, με τὴν κερλήση της ἀφῆριτε ν σὺβισαν ὅσα τὸ λουλοῦθι καθῶς καὶ ἡ ἐσζήρηση τοῦ ἐπικολούθησε ἀμέσως σὺν πνευματικῶ καὶ ἀλλοτεχνικῶ κόσμο τῆς Κίνης. Ἀρῶρα καὶ μελέαις πολαίων καὶ νέων κινεζῶν καθῶς καὶ ἀλλήλων καὶ. ἔστων γιὰ τὴν κινεζικὴν ποίησιν, χαρακτικῆ, θέατρον, κινηματογράφον, γλύσσο, ἐπιστήμη, κινεζικὰ εἰρηήματα καὶ ποίησιν. Τὸ ἔσθρο ἀφῆρει ἐπίσης τὴ συνήθη του ὄλη: Τὸ ἔσθρο κυμαῖται με 35 κινεζικῶς εὐλογησῶτες, ἔργο ζωγραφικῆς, φωτογραφίας, καθῶς καὶ 4 βασιμῶτες ἐγγράμμε χαρακτικῶς σὲ χροῖτο χροῖτο πολυτελείας. Σελίδες 152

Ἡ ΖΕΝ ΕΘΡΤΑΖΟΥΝ Ὁ Μοιροχός κ. Χρησῶς Παναζόπουλος ἀν ἐσπτάζει λόγω πένθους.

Ἡ Ὁ Χρησῶς Σιναπλίδης Γεωπόνος Ἄγροτικῆς Τραπέζης δὲν ἐσπτάζει.

ΓΙΑΝΚΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΣΤΩΙΚΟΣ

Ο ΜΕΤΑΛΟΣ ΕΝΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗΣ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Ἡ Ὁ κ. Στάϊκος δὲν ἐδίστασεν νὰ μᾶς ἐπιτελλῆ, χυδατο, διά τοῦ ἰδικετήσου ἔργονον τοῦ «Φρουρός» κρυμῆνος βέβαια πίσω ἀπὸ ἕνα τῆς πύστας του.

Ἡ Ὁ διευθυντῆς μᾶς κ. Νόβας ἀφῆς ἐγνώριος τὸν κ. Παπαδάκη, διέγνωσε ἀμέσως τὴν κοήρητά του καὶ ἐκρητήθη εἰς ἀπόστασιν.

Ἡ Γι' αὐτὸ καὶ πάντοτε τὸν κατεπολέμησεν σὺν ἐχθρῶ της Βερμίας καὶ τοῦ λαοῦ της.

Ἡ Μόνον οἱς ἐκλογῆς τοῦ 1955 πού ὁ Δημοκρατικὸς λαὸς συνηπύσθη εἰς τὴν «Δημοκρατικὴν Ἐνωσιν» συνέελασ ὀμν ἔπιξ ἀιηοῖν της, ἡ ὁποῖα ἀκριλῶμβαν ἄτυχαι καὶ τὸν ἐσπῆρημένον πολιτικῶς, κ. Στάϊκον.

Ἡ Καὶ τῶτε ὅσα ἐσπῆσθη τὴν μεγάλην ἐθνηκὴν προσαπῆσαν τοῦ ἀσχηγῶ του ἀειμνηστοῦ Σβῶλου. Ἐσποζῶρει σήμερα γιὰ ἐουλευτῆς καὶ ὁ κυρ Γιάνκος καὶ τὸ κατάλοιπον της Ε.Π.Ε.Κ. πού ἄλλως θὰ εἶχαν πᾶσαι πᾶτο.

Ἡ Σὺν βουλευτῆς Βερμίας

ΣΑΤΙΡΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

Ἡ Στὸ βρυσίδι τῶν «σπουδαίων» μιὰ «συγγνώμη» ἐκ.. βαθέων

Ἡ Στου «Φρουρός» τὸ ἀσπρὸ εἰ ἐχθροὶ μᾶς ἀπλῶνουν καὶ ὁ τῶ «ἀδραστῶ» φιλικῶς ὑλογοῖ με τὴν ἀνιστοῦρα

Ἡ ἕς ζητοῦμε «συγγνώμη» πολλὰ της Βερμίας μετὰ κ. ρουμπινικῶν ἂν ἡ γλῶσσῃ μὲ τὸν τοπτικῶ καὶ οἱ: εἶσαν ἐπ-ἰοθεε χαμινια

Ἡ Εἶθε φῖνα της πολεῖ ἀσφάνια δὲ το φῖο: σὺμμεζῶ; τὰ εὐῶνια

«ΜΙΛΗΣΑΝ» ΟΙ ΓΙΑΝΚΙΔΕΣ...

Ἡ «Ἡλλησαν» εἰ βουλευταὶ Παπαδάκης καὶ Γιορῆς σὺν «Φρουρός» μᾶς ἐπῆσθησαν Μπράβο τοῦς καὶ ἀπὸ μᾶς

Ἡ «Ἐ; τὰ τῶρα ἀδραστὸς μὲν γγῶς: τῶς βάναμμε «Μιλησαν» εἰ Γιάνκιδες βρῆ εἰ γελία κάναμμε

ΔΙΑΛΟΓΟΣ

Ἡ Τὶ ἀπεκαλύφθη, μετὰ τὸ ἀποτέλεσμα της μηνύσεως μᾶς (4 μῆνες φυλακῆ) κατὰ τοῦ «Φρουρός» της Ἡμαθίας, διὰ τὸ σὺκοφανικῶ ἀποκλυτικῶ «σὺν εἰς βῆρος μᾶς; Τὸ αἰσχυντῆριον τῶν ἐμπνευστῶν τοῦ «Φρουρός» πολιτικῶν μᾶς ἀντιπάλων καὶ ἐχθρῶν της Βερμίας,

Ἡ Ὁ Στάϊκος μόνον ἐπῆξ ἡθῶν ἡτὴ τὴν ἀνάγκην ν: ὄβρηση τοῦς πολιτικῶν: τὸ ἀντιπάλων: πῶθρησιν τ: νωνῶμος βέβαια, λάσπη καὶ αὐτῶν.

Ἡ Τὸν κ. Χατζηδημητρίου νῆσ πολιτευτῆ, ἀπεκίλεσαν ἀτῶς εἰ καλῆς τῶν 40 ἔτων πολιτευτῆς, «σοροβερκῶν» σὲ σιγμῆ πῶς εἰ κ. Χατζηδημητρίου φλοδῆστος καὶ ἐγ.νε διηγητῶς ἐνῶ αὐτῶς παρέμεινε ἀγρῶματα! Ἐναντίον μᾶς δὲ ἐσπῆσεν βούρκο, μεσκαπῶ, δόλιον νὰ μᾶς παρουσιάζῃ της πολιτικῆς ζωῆς τοῦ τόπου, με τὴν ὀποιον μᾶς συνέδεσαν δεκαεταῖς τοπικῶ ἀγῶνες, πῶθ ἂν παρσμένουν ἱστορικῶ, γιὰ τὴν παρρησίαν τοῦς καὶ τὴν ἀνιδιοτέλειά τοῦς.

Ἡ Ἄπαντοῦμε σὺν κ. Στάϊκο. Ἐφ' ὅσον θέλει νὰ μᾶς βιορήσῃ «διαχωριστῶς» της Μεγάλης φάσματος του, με τὸ ψυγεῖς της, τοῦ ἐνταῖθα μεγάρου του πού στεγάζει τὴν Ἀγροτράπεζα καθῶ, καὶ τοῦ ἐβραϊκοῦ σπιτιοῦ της; Θῆσος πού κάθεσαι με ἐνοικιοστασιακὸ μίσθωμα, ἔσθως: ζῆται τὰ ἀπαραίτητα δικαιολογητικὰ μᾶς.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Ἡ Εἶμεθα ἐτοιμοὶ νὰ τῶ τὰ προσκομίσωμε δὲ κακῶν ὅσα καθορῆ ὑπῆσῶν καὶ οἱ ἀγῶνες μᾶς ὑπὸ τὸν ὄρον ὅμως νὰ μᾶς βεβαίωση καὶ αὐτῶς, ὁ μῆδέποτε ἀσκήσας βιοπορευτικῶν ἀπάγγελμα, ἀλλὰ γλεντῆσας τὴ ζωῆ του, τοπικῶς θαμῶν τοῦ καφενεῖου ἀσχολόμενος με τὰ «ψυχολογικῶς» σῶνεργα τοῦ Κιμφορῆου καὶ μόνον, κατὰ πῶσαν τρόπον ἐδημιούργησεν, ὁ ἀπεπάγγελτος αὐτῶς πολιτευτῆς, τὴν ἀνωτέρω τραπεζιαν περιουσίαν του πού κάνει τοῦ. Βεροιώτες νὰ τρέδων τὰ μάτια τοῦς καὶ ἡμᾶς νὰ τὸν ἐνοχλοῦμεν. Γιὰ τὸν κ. Στάϊκο ἐξεφῶσθη, κάποιε με βικι-βίτησ καὶ ὅπως τῶ ἀέξε καὶ αὐτῶς εἰ βυῶγες: της ἡθικῆς καὶ πλεισιτάκις διωτελέσας ὀπουργῆς Ἰασωνίδης. Οἱ Βεροιώτες, ἐπῆρουν πῶς τὸν ἀπεπῶσεν ὅλ τῆς: τὸ θυμῆσομε σὺν ἄλλο ἐόλλο μᾶς, «Οἱ Μπαξέδες Θεσβνίκης» Ἄλθῆσιν Μπαξῆς, μὲ τὴν ἀλθῆσιν εἰ κ. Στάϊκος κατὰ κακὴν τῶχην βουλευτῆς Βερμίας.

Συνδρομαί

Ετησία Δρ. 25 Έξάμηνος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΝΑΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 111 Αριθ. φύλλου 306

Τιμή φύλλου Δραχ. 1

Η ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Η υπόθεσις της Κύπρου και ο αγώνας του Κυπριακού λαού έχουν συγκινήσει την παγκόσμια κοινή γνώμη και έχουν συγκεντρώσει την προσοχή των φιλελευθέρων ανθρώπων.

Ιδιαίτερη όμως απήχρησε εδρεν το Κυπριακό ζήτημα στις εκκοι χώρες της Λατινικής Αμερικής από τις οποίες καθημερινά μεταδίδονται άρθρα και ανακοινώσεις εδμενέστατες για την Ιερή Κυπριακή υπόθεσι.

Οι συγκινητικές αυτές πηγαίες και οδδόμενες εκδηλώσεις των απομακρυσμένων οδτών χωρών έχουν την φυσική τους εξέληγησι.

Έθνη που έαι μακρούς αιώνες παρέμειναν ο πδδουλα κάτω από σκληρούς κατακτητές και λαοι που υπέστησαν τα δεινά της σκλαβιάς και ανέκτησαν την ανεξαρτησία τους με μακροχρόνιους και αιματηρούς αγώνες όπως η Βραζιλία με την καθοδήγησι του έθνικου της ήρωα Νιά Σίλβα Ξαβιέρ, η Αργεντινή με τον Χοζέ ντε Σάν Μαρτίν, το Μεξικό με τον Μπενίτο Χουαρέζ, η Κολομβία με τον στρατηγδ Σανταντέρ, η Βενεζουέλα με τον Φρανζίσκο ντε Μιράντα, η Βολιβία με τον Πιέτρο Μουρίλλο, η Χιλή με τον Οχλιγγίν, η Κούβα με τον Χοσέ Μαρτίν, η Αιτή με τον Ταουσαίν, το Έκουαντόρ με τον Εδγένιο Έσπαγια, η Ουραγουάη με τον Αρτίγκα, η Χονδούρα με τον Λεμπόρα, η Κостаρίκα με τον Ραφαέλ Μόρα, το Έλ Σαλβατόρ με τον Ιερωμένον Χοσέ Ματία—Ντελκάντο, ο Παναμάς με τον Τόμας Χερρίρα και τέλος το Περού με τον πρωτοθλητή της Νοτιο—Αμερικανικής ανεξαρτησίας Σίμονα Μπολιβάρ, αυτά τα έθνη και αυτοι οι λαοι συναισθανόμενοι βαθύτατα οδδκλήρη το δρόμο του απεγνωσμένου Κυπριακού αγώνος και οδδκλήρη το μεγαλειο και την υπέρσχη θυσία του αγωνιζομένου για την ελευθερία του Κυπριακού λαού.

Και στην κρίσιμη στιγμή της οριστικής συζητήσεως της αναγεγραμμένης εις τον Οργανισμό των Ηνωμένων Έθνων Έλληνικής προσφυγής ο λαός της Κύπρου και οδδκλήρδ, η Έλλάς αποβλέπουν με τις πεποιθήσεως εις την οδδουτήριζιν των αντιπροσώπων των ελευθέρων λαών της Λατινικής Αμερικής οδδουτήριζιν από την οδδουαν έξαρταίσι η τύχη του λαού της αγωνιζομένης Κύπρου.

ΜΕΛΕΤΕΙΟΝ ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟΝ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 1874

Τη παραπάνω επιγραφή φέρει καὶ έντοιχισμένη πλάκα, ο Έναν παλιό τοίχο της οδδου 'Αγίου Ιωάννου.

Πρό 82 ετών ένας καλόγηρος του 'Αγίου Όρους, ο Μελέτιος, έπραξισε την πόλιν μας με ένα άρκετά μεγάλο για την εποχή του Σχολείο, οδδου έρειπωδέν καταδαφίση προ άκουσ με την ββαυίτητα να ενακοικοδομηθή. Το Κράτος που έχει ύλαχρώσει να φρονιζή για τδ Σχολεία του λαού, άγαδν ήνδρασε. Όλα και δηλώνει αδυναμία. Έτσι γονείς και δασκάλου κάθουν συνεχώς συσέψαις περι έξευρέσεως χρημάτων.

Πλήν όμως ματαίως. Γι' αυτό και δύο έράνους που ήε νήρησαν έσημείωσαν σχεδόν άπονηζιαν.

Πρό 82 ετών ένας φιλόμουσος μοναχός διέθεσε την

περιοχίαν του και χίρισε στη Βέροια ένα σχολείο, το «Μελέτειο». Αίωτία του ή μνηστή, το δουλωμένο τότε Έθνος οργνά ένεπράνιζεν εδδργάτας, σαν το Μελέτιο. Ητιν ή πδδ λαμπρά έθνικη εκδδλωσι των μεγαλοπνεύστων εκείνων Έλλήνων προς το χειμαζόμενον Έθνος απ' τη δουλεία του πειδ βάρβαρου τυράννου, για τηνεπιβίωσις της φυλής και τη προετοιμασίαν της εις την άπονηζιαν του ζυγαυ.

Τδ Έθνος οδδκλήρον είναι ευγνώμον προς τους εθνικούς εκείνους ευεργέτας που διέθεσαν την περιουσίαν των δια τον ύψηλδν αυτόν σκοπόν.

Τδ «Μελέτειον» όμως Βεροίας, από δτών, έπαψε να παρέχη τδς υπηρεσίας του, εις τον λαόν Βεροίας, γιατί ο πτωδαμάτω χρόνος τδ έρειπωσεν. Για την άνοικοδομησί

ΤΑ ΠΑΡΘΗΜΑΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Η συντήρησις του έκστρατευτικού σώματος της Κορίας έστοίχησεν εις την Έλλάδα 157 000.000 νέες δραχμές. Εις το ποσόν αυτό δέν συμπεριληφθένται οι συντάξεις, οι όποιοι δδ χορηγούνται εις άναπήρους και οικογενείας φονευθέντων εκ του πολέμου τούτου. Και πδδά μόν από η κανονικής πλεονείας. Διότι η άγωνία, η θλίψις και η οδδουία η προξείτηθεισα εις τδς οικογενείας των φονευθέντων ή κατασκοπη ή της υγείας και της σωματικής άκεραιότητος των άναπήρων και γενικώς η οδδουηρά ή οδδουα έληξε τδσας έλληνικας οικογενείας δέν μπορεί να εκτιμηθή με γρημ ούτε να επανορθωθή εκ των υπέρστων. Και διαι δία σίνδ; Χάιν πδδων ιδανικδν έγγετο δλη αυτή η θυσία; Αίτιον γόνου της Κύπρου και τδδουα με τον Σουέζ δίδουν την άπάντησιν. Μία παρημία ήγει «Στεροή μου γάμου τδ σελτα πρώτα» και με άλλη «Τδ παθήματα μαθήματα». Ειδη ή πείρα να γινη μάθημα δια το υέλλον.

του ποδς δδ ένδιαφερό; Τδ χρίστος; Αδδαφορεί; ή πόλις; Αδδουατεί. Η γεμδ δυ σπαγία δέν άφινει περιδωριδδ Ένα τδον μεγάλο έρον.

Στις πλινουσι, λαδν πέφτι βαυδ το χρέος ο συνεχίσουν την έργατα γράησι των έθνικδν ευεργέτων και να σι εχίσουν την οδδουδμπα του «Μελέτιο».

Έκτδς όμως αυτδ και η εκκλησία διαθέτει Βεροία τρησάτων περιουσιδν έθνικη ββαυίας περιουσίαν. Να πωληθή και να κτισθδ «Μελέτειο».

Ποίαν άλλωσι διόν εκ πληροί η άκνητοδύτη περιουσία των Ναυδνν τη σημερινή κοινωνία; Οφεία. Να λοιπόν η ευκαιρία χορηγισμοπηδδ δια τηνεργίαν σχολείων.

Πού είναι λοιπ οι σημερινοι μητροπολι οίοντες ζοδν μακράν των ηνωτικδν αναγκδν, μικρούς άνθρωπίνης δυστυχίας, εν βλέπουν τίποτε άλλο απόην θρησούριαν εν άγνιδεί προς τδς επαγγελίας της Έκκλησίας και τδς σήσεις Έπαγγελίου την όποισν έχθησαν να όπρητησούν, γονοι αυτοι πδδουαν υπόδδου των λεγομένων των.

Διαι άραγα η ή θλιβερά αντίθεσις ή Μητροπολιτών και λοιπ οδδουισδχων της Έκκλησίας.

Και εις τδ συνέχισιν των άνωτέρω εις «ΝΕΑ» της 21—12—56 δημοσιεύθη η πληροφορία παρεκλήθη ο Γενικός Διακόντης των Θρησκυμάτων κληγής κ Μπδ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εύχεται

στούς συνδρομητάς και άναγνώστιας του
ΕΥΤΥΧΕΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΤΟ 1957

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΙΣΜΟ ΠΑΠΑΓΟΥ

Απ' τη Μικρασιατική καταστροφή πέρασαν 34 περίπου χρόνια. Παρόταυτα πολλοί άκόμη προστηνυκδς κόρησι, παρατένει άστεγος προς «δδουαν» των «ιστηρικδν» Κομμυμάτων, που ένηλλάσσοντα στην έξομια. Μάγε προδ τριών ετών σκέπησαν ότι, ύπάρχει και αρδβλημο σίεγης προσφύγων. Και να πδδδ της Βεροίας και οδ μιδ τοποθεσία, που ένα νέο δημοτικό πνευκόφυτο δάσος τη κάνει ζηλευτή, πρόβαλε ένας οδδκλήροσ οινωικημδς από 98 οίοντα τδ περισσδτέρα των οδδουων παρομένων ημετελη. Η

Κυβέρνησις ένίσχυσεν τδς ιδιουκτητάς με ποσδν 18—24 χιλιάδων, πλην όμως τδ ποσδν τούτο μόλις έτήρησε δια τοιχοστατιν γυυιδ και 3/4 των οινωικημδν παρομένων γιαυιδ. Όσαι δκοισδηαι διέλειαν δικά τους χοήματα, συνεπλήρωσαν τδς οδδουητάς των, ένα μέρος εκ των ένδντων, συνεκρότισσε ένα δωμάτιο γιδ να έξοικονομηθή και τδ οδδουλοποιον, τδ και μεγαλύτερην έπεσλόγη εις ένα άδικέυδον, χωρίς ελπίδα σωτηρίας, δεδουένου διευρίσκειται εις πλήρη αδυναμίαν να έξοικονομηση χοήματα και διδ μίαν πάρταν! Στο άδδουεδο τούτο των αδυνάτων, καλειται ο κ. Νομόρχης ού πδ σκοπό του έθεσε τη προστοσία των αδυνάτων να έπισκεπηθή τδ οινωικημδ, να ββαυιωθή περι των άνωτέρω και να ζητήση παρδ της Κυβερνήσεως, όπως έλλη άρωγδ, προσφέρουσα προδύθειαν οδδουοικηκή ένίσχυσι, τουλάχιστον δρ. 10 000 δδ'εκάστην οδδουαν, διαι άλλως τδ κυβερνητικδν δώρον δδ είναι αδυνάτων, μιδ και ο σκοπδς της σκευήσεως είναι αδύνατον να έπιτευχθδ, ως έχει σημερον η κατάσταση των άνωτέρω πων αυτών. Στην άνοικοδομησι του Σενουζιανουδ τούτου ημετερονομι γόλον διεδραμάτισε ο άγδν κη ή έπιμονή του προέδρου του Συλλόγου Πρωσφύγων κ. Δαρμανου Φιλιαπιδη. Γι' αυτό και δασος των κατοίκων πονητεήσαμε εκεί, μδς έξεφράσθησαν κολακρητιγόνατα υπέρ του κ. Φιλιαπιδη, δστις άφιλοκερδδως και άδκνωδς, ελογήσθη υπέρ του συνωικημδου τούτου. Εδγε του. Ο συνωικημδς, χάρις

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βεροίας

